



EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV. Núm. 16.461

Precio: 70 céntimos

Viernes 4 de julio de 1952

Ridgway, en Copenhague

Ha dicho que considera inadecuada la fuerza militar de Noruega y Dinamarca

Se escucha artillería pesada naval en el Báltico

COPENHAGUE.—El general Ridgway ha llegado en avión a esta ciudad hoy para iniciar una inspección de dos días de las fuerzas militares del país.

Hoy se reunirá con varios ministros, jefes militares y dirigentes políticos y financieros. —EFE.

Declaraciones del general

COPENHAGUE.—El general Ridgway ha declarado que considera la fuerza militar de Dinamarca y Noruega, incluyendo su aviación, inadecuada.

Manifestó que las maniobras de la Organización del tratado del Atlántico Norte mostrarán ahora que la defensa individual de los países de Europa occidental depende de la defensa de sus vecinos; pero cuando fué preguntado declaró que no sabía de ningún proyecto para admitir tropas extranjeras en las bases de Noruega y Dinamarca.

El general Ridgway llegó a Copenhague doce horas después de que el ministro de Defensa danés Herald Peterson, hubiera señalado en un discurso por radio que la coordinación en las operaciones en la paz como en la guerra es una de las consecuencias lógicas de un sistema defensivo colectivo. —EFE.

Violación del territorio danés

ISLA DE FALSTER.—El servicio de guardacostas danés en la isla de Falster anuncia que a pri-

Platillos volantes sobre Las Palmas?

LAS PALMAS.—Dos funcionarios del Cabildo insular aseguran haber visto anoche, a las once, un extraño fenómeno luminoso en el espacio que relacionan con los «platillos volantes». Apareció en dirección noroeste y a escasa altura, pero luego, y sobre el caso de la ciudad tomó dirección sur y comenzó su ascensión casi verticalmente, desapareciendo en pocos minutos. El fenómeno despedía una fortísima luz roja y se percibían unas oscilaciones pequeñas en la cola. La visión del posible «platillo volante» tuvo alguna duración, pues dió tiempo a subir a la azotea, para ser mejor observado. —(Cifra).

VIOLENTO TIFON EN FILIPINAS

Se dice que han perecido 11 personas y han desaparecido 15

MANILA.—Noticias no confirmadas dicen que once personas han resultado muertas y quince han desaparecido a consecuencia del tifón que ha azotado la parte central de Filipinas durante dos días.

El tifón, al que se le ha denominado «Emma», se dirige ahora hacia el mar de China, después de haber provocado torrenciales aguaceros y vientos de 160 kilómetros por hora en las islas Visayas y el norte de Mindanao. Los aguaceros han arruinado las cosechas, han inundado grandes zonas y han hundido algunos pequeños barcos, destruyendo las frágiles casas de los habitantes y causando daños en las carreteras y puentes.

Trece de los desaparecidos eran marineros de dos barcos de vela que se hundieron frente a la ciudad de Bacolod. —EFE.

Homenaje de los marinos del "Puyrredón" a Isabel la Católica

El comandante del buque y el encargado de Negocios de la Argentina depositaron una corona ante el monumento de la Castellana

MADRID.—Los marinos argentinos del buque-escuela «Puyrredón» rindieron ayer mañana un homenaje a la reina Isabel la Católica ante el monumento erigido en su memoria en el paseo de la Castellana.

Asistieron al acto el alcalde de Madrid, conde de Mayalde; el jefe de la jurisdicción de la Armada, almirante González Aller; el marqués de Orellana y don

José González de Gregorio, en representación del ministerio de Asuntos Exteriores español.

La representación argentina estaba integrada por el ministro consejero, encargado de Negocios, señor Ponzado Bullo; los agregados militar y aeronáutico, el comandante del «Puyrredón» y oficialidad del buque. Rindió honores una compañía de Infantería de Marina española. Ante el monumento y después de un minuto de silencio, el ministro consejero y el comandante del «Puyrredón» depositaron una corona de flores con cintas de los colores nacionales de ambos países, mientras la banda de música interpretaba los himnos nacionales de Argentina y España.

Terminada la ceremonia, las fuerzas que rendían honores desfilaron ante las autoridades.

Inglaterra podrá exportar a España productos de carácter militar

LONDRES, 3.—El corresponsal en esta capital de la agencia United Press, Karol Thaler, dice que altos funcionarios británicos anuncian que Gran Bretaña ha levantado la prohibición que pesaba sobre la exportación a España de productos de carácter militar.

Mejora la cuestión monetaria en Inglaterra

Butler declara que ha sido contenido el descenso de las reservas de oro y dólares

LONDRES.—El Canciller del Exchequer (ministro de Hacienda), Butler, ha dicho en los Comunes que se ha conseguido detener el peligroso descenso de las reservas británicas de oro y dólares.

Butler dijo que estas reservas habían descendido en el último trimestre en quince millones de dólares, mientras que en el primer trimestre del año actual el déficit fué de 636 millones de dólares. El treinta de junio último las reservas ascendían a 1.685 millones de dólares comparadas con 1.700 millones el 31 de marzo.

Butler agregó que era demasiado pronto para dar un análisis detallado de las razones de esta «considerable mejoría», pero señaló que entre los factores determinantes estaba la ayuda de Defensa norteamericana, que importa doscientos dos millones de dólares. —EFE.

Llega a Málaga el gran visir del Gobierno jafiano

MALAGA.—A las ocho de la tarde, y procedente de Algeciras, ha llegado el gran visir del Gobierno jafiano, Ahmed Ben Abdelkrim el Hadad, acompañado de su séquito.

Distribución por el Ministerio de Hacienda, entre las Corporaciones provinciales de régimen común, de 75 millones de pesetas

Avila figura con 520.801

MADRID.—El Ministerio de Hacienda distribuye entre las Corporaciones provinciales de régimen común, la suma de 75 millones de pesetas, como posible sobrante del ejercicio de 1949 del fondo de Corporaciones locales, en la forma siguiente:

Albacete, 761.680 pesetas; Alicante, 1.255.288; Almería, 525.810; Avila, 520.801; Badajoz, 2.187.044; Barcelona, 8.153.919; Baleares, 1.015.970; Burgos, 1.329.012; Cáceres, 1.293.254; Cádiz, 1.477.145; Castellón, 898.461; Ciudad Real, 1.118.808; Córdoba, 1.826.745; La Coruña, 1.973.274; Cuenca, 853.884; Gerona, 1.131.023; Granada, 1.386.943; Guipúzcoa, 1.440.505; Huelva, 1.072.721; Huesca, 943.745; Jaén, 1.150.392; Las Palmas, 487.644; León, 1.460.067; Lérida, 1.068.646; Logroño, 852.325; Luño, 959.014; Madrid, 7.931.672; Málaga, 1.115.222; Murcia, 1.222.319; Orense, 799.207; Oviedo, 1.880.606; Palencia, 937.115; Pontevedra, 1.311.159; Salamanca, 1.472.477; Santa Cruz de Tenerife, 503.730; Santander, 1.052.760; Segovia, 555.182; Sevilla, 3.227.111; Soria, 591.444; Tarragona, 1.694.967; Teruel, 878.555; Toledo, 1.000.943; Valencia, 4.796.421; Valladolid, 1.068.101; Vizcaya, 1.878.219; Zamora, 590.774; y Zaragoza, 2.724.461. —(Cifra).

El marqués de Winchester se casa a los 89 años, por tercera vez

Su esposa es hija de un alto sacerdote hindú

LONDRES.—El marqués de Winchester, de 89 años de edad, se ha casado en esta capital con la hija de un alto sacerdote hindú de la secta de los parsis. La boda se celebró en Londres. Es la tercera esposa que tiene el marqués y se llama Bapsy Pavjy, de 49 años.

La novia ha conocido a numerosas personalidades de fama mundial. —EFE.

Datos estadísticos con motivo del centenario de la Casación

MADRID.—Coincidente con el centenario de la Casación penal española, el Instituto Nacional de Estadística ha llevado a cabo una extensa labor de recopilación de datos estadísticos referentes a las sentencias dictadas por la Sala de lo Penal del Tribunal Supremo desde 1851 hasta la fecha.

La cifra de los recursos preparados desde 1870 a 1951 asciende a 96.628, de los cuales 58.189 fueron desistidos, caducados o desiertos; 7.564 no admitidos y 30.875 resueltos. Entre estos últimos, 26.454 lo fueron por infracción de ley, 3.045 por quebrantamiento de forma y 1.376 admitidos en derecho.

Se generaliza el régimen de precipitaciones en España

MADRID.—Durante las últimas veinticuatro horas se generalizó el régimen de precipitaciones en casi toda la Península, acompañado de fenómenos eléctricos en muchos puntos de ella.

Sobre la capital descargó ayer una fuerte tormenta a media tarde, seguida de aguacero que se prolongó, en forma intermitente, hasta bien entrada la noche, con sensible descenso de la temperatura.

Las tormentas han afectado muy seriamente a los pueblos burgaleses de Santa María del Campo, Villahoz y Tordomar. En el primero de los citados, se han malogrado casi totalmente las 1.000 hectáreas sembradas, y se calcula que las pérdidas alcanzan un volumen de 150 a 200 vagones de trigo. Asimismo, en los pueblos de Ciadoncha, Montuenga y Revenga, aguas abajo del río Arlanza, puede decirse que se ha perdido toda la cosecha.

Se conocen más detalles de los daños causados por el pedrisco en Olmedo y Pedrajas de San Esteban; en este último pueblo el granizo destruyó tres millones de tejas e hirió, aunque no de gravedad, a algunos campesinos, a los que sorprendió en descampado.

En el pueblo de Nueva Carteya (Córdoba), cayeron dos chispas eléctricas que ocasionaron daños

Llega a Madrid el ministro de Justicia de Filipinas

El señor Castelo presidirá la delegación de su país en el Congreso Hispanoamericano Penal y Penitenciario

MADRID.—Ayer tarde llegó desde París, en avión, el ministro de Justicia de Filipinas, don Oscar Castelo, acompañado de su esposa y dos hijas. En el aeropuerto fué recibido por el ministro de Justicia de España, señor Iturmendi; el embajador de Filipinas en Madrid, señor Morán; el presidente de la Sala Segunda del Tribunal Supremo, señor Casado; el marqués de Ciadoncha, del Instituto de Cultura Hispánica, y otras personalidades.

El ministro de Justicia de Filipinas viene a Madrid para presidir la delegación de su país en el próximo Congreso Internacional Hispanoamericano Penal y Penitenciario

Mañana saldrá para Roma el cardenal primado, doctor Pla y Deniel

TOLEDO, 3.—Mañana saldrá para Madrid el cardenal primado, que el sábado próximo marchará en avión a Roma para realizar la visita «ad limina» a Su Santidad y someter a la aprobación del Padre Santo los acuerdos adoptados en el Concilio Provincial celebrado el año pasado en esta capital.

Se generaliza el régimen de precipitaciones en España

en los locales de la Casa Ayuntamiento y en el Circulo de la Amistad, sin que se registraran desgracias personales.

Llovió intensamente en la región del Bidasoa.

Remite la enfermedad de la glosopeda

MADRID.—Llegan estos días noticias más alegres de los centros ganaderos al recoger la impresión casi general de que la fiebre aftosa va reduciéndose tanto en intensidad como en extensión. No ha sido en ningún momento aguda la epizootia, pero sí amplia. El ganado sale de ella débil. Afortunadamente las pérdidas han sido más fuertes que en muertes de reses por los descensos del rendimiento tanto de trabajo como de leche y carne, pero habiendo abundancia de pastos la reposición del ganado se realiza rápidamente.

Por lo que hace referencia a los mercados, entre estas enfermedades y la ausencia de los labradores, ya más atentos a la recolección, las tendencias apenas si muestran diferencias. Presentándose más bien estables los precios.

HIPOTECAS

Con garantía de fincas rústicas y urbanas. Interés anual 4,50 por 100. Amplísimo plazo de amortización. Préstamos sobre urbanas en construcción y para mejoras de fincas rústicas. Tramitación rápida.

DOGOC Y HERGON, S. L. Avda. José Antonio núm. 55. Teléfono 22 51 30. MADRID



Una mala noticia para nuestra ciudad. Se nos va el insigne y joven músico que, con esfuerzos mil, ha hecho de la Banda de Música municipal un algo positivo que merece oírse. El caso es que don Angel Peñalva Tellez, en lucha reñidísima con notables profesionales del Divino Arte, ha sido nombrado por unanimidad del Tribunal de oposiciones de la Corte, músico mayor del Batallón «Cazadores de Madrid». ¿Y ahora a quién buscamos, señor alcalde, para dominar eficazmente a nuestros músicos? Y precisamente nos deja en la estación veraniega, cuando las gentes gustan de oír los conciertos. Y precisamente cuando Sagasta, en su conversación con nuestro alcalde días pasados referente a la traída de aguas a la capital y a la pronta construcción del ferrocarril de Avila a Salamanca, al final de ella, le preguntó ¿qué tal va la Música municipal? Y el señor Pousa, complacido, le dijo: «Admirable, señor presidente, tenemos un director que sabe su oficio a maravilla y con sus trabajos ha hecho de ella una agrupación bastante buena». Muy bien, le dijo Sagasta: «Así tendré una sobremesa nocturna excelente en mi casa del Mercado Grande. Acepte estas mil pesetas para la compra de piezas modernas». «Nuestro gozo en un pozo» que decían nuestros abuelos.

Audiencia Provincial

Señalamientos
Día 5 de julio
Juzgado de Piedrahita, Código Circulación, letrado, señor Ruiz Ayúcar; procurador, señor Fernández (A.)
Juzgado de Cebreros, Atentado, letrado, señor Represa; procurador, señor Fernández (S.)
Juzgado de Arenas, Atentado, letrado, señor Lis; procurador, señor G. Mateos.

Jefatura de Obras Públicas de Avila

Solicitud de servicios de transportes mecánicos por carretera
Información pública

El «Boletín Oficial» de la provincia, número 79 de fecha 1.º de julio de 1952, publica anuncio convocando a la información pública, sobre el servicio regular de transporte de viajeros por carretera entre San Pedro del Arroyo y Papatrigu, como hijuela del de Avila a Horcajo de las Torres a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la Excm. Diputación Provincial, Ayuntamientos de San Pedro del Arroyo, San Juan de la Encinilla y Papatrigu, Sindicato Provincial de Transportes y don Ignacio García Martín, titular de la línea de Salamanca a Madrid por Avila.

Avila 2 de julio de 1952.—El ingeniero jefe, Angel Araoz.

Necesito pastor para ovejas. Acedo. Lista, 5. Madrid.

Peletería Germana

Abrigos, garras, astrakán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 13. Madrid.

RELOJES
SUIZOS LAS MEJORES MARCAS
A PLAZOS y Continuo
CON CERTIFICADO DE GARANTIA
PIDA CATALOGO GRATIS
RELOJERA HISPANA - Apartado 39 - ZAMORA

Navalmoral de la Sierra

Con una de las fiestas más bellas de la vida parroquial y que más profunda impresión dejan en el alma de cuantos la contemplan, la Comunión primera de los niños, dimos principio en nuestra parroquia a este mes agosto de junio.

Por coincidencia felicísima, en aquel primer día del mes del Corazón Divino de Jesús, celebraba la Iglesia la gran solemnidad de Pentecostés; Barcelona, la clausura del magno XXXV Congreso Eucarístico Internacional y nuestra parroquia el inolvidable acto de acercarse por vez primera al banquete de la vida, los niños y niñas, a quienes por su edad correspondía, 38 en total.

A pesar de estar acostumbrados a presenciar muy hermosas solemnidades, como aquella tal vez ninguna. Nuestro magnífico templo parroquial, completamente transformado por la profusión primor de sus galas y ornamentación y aquella comunión larguísima de hombres, mujeres, jóvenes y niños y niñas de las Escuelas, que siguió a la de los niños, que vez primera convertían en Sagrarios vivientes sus infantiles y angelicales pechos, nos daban la sensación de estar presenciando algo celestial. Así lo comentábamos estuñados cuando salimos, bien a pesar nuestro, de acto religioso tan insuperable.

A tan magnos principios de mes correspondía un final como en el que en la fiesta de los Apóstoles San Pedro y San Pablo, tuvimos la alegría de presenciar.

La Asociación del Apostolado de la Oración dió fin a los piadosos cultos que, durante todo el mes, ha celebrado en honor del Corazón Sagrado de Jesús, con una jornada, dedicada toda ella, a reparar y desagraviar al adorable corazón de nuestro redentor, de los ultrajes que continuamente recibe de los hombre ingratos y desagradecidos.

Los cultos celebrados fueron los siguientes:
A las 7 y media de la mañana lucida Comunión.

A las 11 y media misa solemnísimá, cantada por el coro parroquial, con sermón sobre la doble fiesta que celebrábamos, la del titular de la parroquia, San Pedro Apóstol y la del Corazón Divino, que situado en precioso baldaquino rojo, y envuelto por multitud de macetas de flores naturales encarnadas, presidió los cultos de todo el mes.

Terminada la santa misa quedó solemnemente expuesto el Santísimo Sacramento hasta las 6 de la tarde, recibiendo la adoración, por turnos de media hora, de la Asociación del Apostolado y de un gran número de fieles que durante todo el día visitaron el templo, viéndose de nuevo totalmente ocupado, cuando a las 5 y media de la tarde el prolongado y alegre volteo de las campanas a él nos llamaba.

A las 6 se rezó la Estación al Santísimo Sacramento, Santo Rosario y último día de la Novena para, una vez hecha la Reserva, dar comienzo la brillante Procesión con la imagen del Corazón Divino, que llevada sobre las hermosas andas de 8 banzas, recorrió, entre las plegarias y los cánticos de los fieles, las principales calles de la parroquia.

Así empezamos y dimos fin a este bendito mes, que deja en nuestras almas un mucho de nostalgias del cielo y de deseos de volver a celebrarle mejor aun, si cabe, al año próximo, contando con la permisión Divina.

GALLIOL
Premiado en varias exposiciones.
En secreto... su vecina emplea en su gallinero



Accidente de automóvil

Un camión de la matrícula de Valencia que se dirigía a Madrid, y a dos kilómetros de esta ciudad en la carretera de La Coruña, perdió la dirección y volcó, resultando los ocupantes del mismo ileso, y la mercancía, de huevos, con escasas pérdidas. El camión sufrió daños en la carrocería.

Nuevo letrado

En la Universidad de Salamanca, ha terminado brillantemente la carrera de Derecho, don Emilio García Fernández, hijo de don Emilio García Vara, procurador de los Tribunales, y doña María Fernández Gausi. Felicitamos al nuevo letrado, el que en unión de sus compañeros de estudios y algunos profesores de dicha Universidad, han realizado un viaje de fin de carrera a París y otras capitales francesas.

Agua y luz

El vecindario espera que en estos meses de verano, en el que la población aumenta considerablemente, den una solución rápida al asunto del suministro de agua, en el sentido de que el servicio sea permanente. Esperamos del Ayuntamiento satisfaga el anhelo de todos los arevalenses.

En cuanto al flúido eléctrico, parece ser que hay intención de aumentar las lámparas de las calles y plazas públicas, en aquellas zonas en que la oscuridad es excesiva.

Arévalo, que desde hace unos

Cooperativa Provincial Lechera

Se pone en conocimiento de todos los socios de la misma y ganaderos de ganado vacuno lechero de la localidad y provincia que esta Cooperativa celebrará Junta general extraordinaria el día 7 para tratar asuntos de gran interés para los mismos.

Dicha Junta se celebrará en el domicilio de la Unión Territorial, Bracamonte, 8, y horas de las cinco y media de la tarde en primera y seis en segunda, y bajo el siguiente orden del día:

- 1.º Aprobación del acta anterior si procede.
- 2.º Asunto de leche.
- 3.º Pienso.
- 4.º Ruegos y preguntas.

La Junta Rectora

Arriendo

sobre mil fanegas de tierra con doscientas de vega, a 12 kilómetros de la estación de Talavera (Badajoz), todas de encina de primera calidad y pastos suficientes para ochocientas ovejas. Vendo también cien cochinas de cría, coloradas, de Olivenza, extraordinarias. Vendo ochocientas ovejas merinas y simiente, ganado extraordinario (130 son borras y las demás primas y de segundo parto). Escribir: Apartado 21. Badajoz, dando referencias bancarias.

“SELECCIONES DEL READERS DIGEST”

Revista norteamericana en español. La más leída del mundo. Suscripción anual certificada, 175 pesetas (12 números). Solicitenos un número a reembolso 15 pesetas.
LIBRERIA J. VILLEGAS - Preciados, 33 - MADRID
Libros y revistas de todos los países.

Grandes existencias y variado surtido de
Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de
ALAEJOS
Catálogo gratis
Pedidos a Hijos de Jorge Martín, Alaejos (Valladolid)

Sección religiosa

JULIO
Día 5. Primer Sábado de mes. Santos Antonio María Zacarías, León, Cirilo; Filomena.

La misa y oficio divino son de San Anronio María Zacarías con rito doble y color blanco.

Primer Sábado de mes

S. A. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra en honor del Inmaculado Corazón de María los siguientes cultos: Por la mañana, a las ocho, misa de comunión. Por la tarde, a las siete, estación al Santísimo Sacramento, rosario, plática y procesión por el interior del templo.

Cultos a Nuestra Señora de Fátima

Real Monasterio de Santo Tomás.—Por la mañana misas en el altar de la Virgen de Fátima desde las siete hasta las nueve.

Por la tarde, a las siete y media, ejercicio de los primeros sábados.

—Iglesia de Padres Paules.—A las ocho de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario,

Dominica V después de Pentecostés

Encierra esta dominica dos enseñanzas interesantes en sumo grado: nos habla en primer lugar de la santidad farisaica, y después, del perdón de las injurias. «Si vuestra justicia no es mayor y más llena que la de los escribas y fariseos no entraréis en el reino de los cielos». Así comienza este Evangelio. Y luego sigue dando la pauta y marcando claramente los puntos de diferencia entre una y otra justicia. «Habéis oído que se dijo a vuestros mayores: No matarás, y que quien matare será condenado en juicio...» El Señor quiere más de los suyos; eso es poco; eso para mis seguidores es quedarse muy corto, parece decirles. Y sigue el Evangelio marcando lo característico de su ley: «Yo os digo más; quienquiera que tome ojeriza con su hermano merecerá que el juez le condene». Condenación por parte del juez por el mero hecho de sentir ojeriza o sea, sentir algo de animadversión contra el prójimo. Y sigue el Evangelio declarando reo del concilio a aquel que llamare «raza», o sea, vano, sin juicio, desmollado, a ese su prójimo; y reo del fuego eterno al que le llamare con esa palabra «fatu» que tanto pesaba y ofendía en el pueblo judío. Es verdaderamente digno de estudio este lugar, al parecer bastante oscuro, del Evangelio. Cedamos la palabra a San Agustín: «Debemos notar, dice, tres grados de faltas y de castigos. El primero entrar en cólera por un movimiento interno del corazón, pero sin producirle furor. El segundo decir alguna palabra de desprecio que manifieste la alteración y movimiento interior. El tercero, cuando ciegos ya de la ira prorrumpimos en palabras injuriosas contra nuestros hermanos. A estos tres grados diferentes de pecados corresponden otros tres géneros de castigos. El primero en el juicio, en donde aún queda lugar al reo para defenderse. El segundo en el concilio, en el que se delibera solamente del género de castigo que se ha de dar al delincuente. El tercero tiene ya cierta la condenación, y determinado el castigo, y sin apelación, puesto que el culpado es condenado al fuego del infierno. De todo lo cual hemos de concluir cuánto nos conviene refrenar los primeros movimientos de la ira».

O. N. de Ciegos
Delegación de Avila: Tostado 7, (Sorteo del día 3 de julio)
Premiado con 50 pesetas el número 063. Y con 5 pesetas los terminados en 63

RASGO DE HONRADEZ

Encontró una cartera con 1.220 libras esterlinas
Como no quería recibir gratificación, el dueño de la cartera le entrega una máquina fotográfica

SANTANDER.—Cuando paseaba por las inmediaciones de la colonia de hotelitos de la playa de Berria, cercana a Santoña, la joven María Teresa Martín Fonseca, encontró una cartera que contenía un carnet inglés de identidad y 1.210 libras esterlinas en billetes. La joven, después de algunas gestiones, encontró al propietario de la cartera, quien intentó gratificarla con una cantidad en metálico. Rechazó María Teresa el ofrecimiento, y el súbdito británico la colgó, entonces del cuello, una magnífica máquina fotográfica que llevaba, obligándola a aceptar el obsequio. (Cifra).

ejercicio de la Vela Sabatina, bendición y reserva.

Nuestra Señora del Carmen
La Santa.—La Comunidad de Padres Carmelitas Descalzos, Venerable Orden Tercera, Cofradía del Carmen y devotos abulenses, celebran solemnes cultos en honor de la Santísima Virgen del Carmen, durante el mes de julio.

Todos los días, a las ocho de la mañana, misa rezada.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

Nuestra Señora de la Portera

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo.

Todos los días a las ocho de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, reserva y Salve Regina.

Cuarenta Horas

Se celebran en la Parroquia de San Juan los días 5, 6 y 7 de actual. Por la mañana a las nueve y por la tarde, a las ocho.

eran delitos por solo haber quebrantado minucias insignificantes de la ley, cuya observancia exigían al pobre pueblo con rigor de tiranos aquellos fariseos, los intelectuales que creía tener el secreto de la perfección y en realidad estaban llenos de perversidad, eran realmente sepulcros blanqueados...

Por eso el Señor decía a las turbas: «Si vuestra justicia no es más llena y mayor que la de esos escribas y fariseos...», es decir, si vuestras prácticas cristianas (nos dice a nosotros) se limita solamente a lo exterior, a eso que cae bajo los sentidos... Mas, si a la vez, no os cuidáis de los actos externos en algunos de los mandamientos de Dios y de la Iglesia que preceptúan esos actos... no entraréis en el reino de los cielos.

Ni ese montón de prácticas externas: trisagios, novenas, oraciones y más oraciones a veces extravagantes, cofradías sin selección, etc., etc. Y luego, confesionario tan mal enfocado porque se cuidan muy mucho de no dejarse en la memoria las pequeñas distracciones en esas oraciones, el haberse olvidado de ellas; pero tal vez, no tienen más hijos por... eso o por lo otro; no educan a los que tienen, porque «no se puede con ellos»; dan a los criados un journal de hambre porque «los tiempos están malos»; contribuyen al culto con una miseria porque «todas son suscripciones»; van al cine sin reparar en la censura, porque «la sociedad así lo pide»... ¡Fariseos, no entraréis en el Reino de los cielos!

Pero tampoco, decíamos antes, ese incumplimiento de actos externos de algunos Mandamientos de Dios y de la Iglesia, en la Ley nueva. Por ejemplo: «aunque no va a misa mi marido los domingos y días festivos, es de buen corazón. Aunque no se confiesa nunca, es buenísimo. Tiene sus ideas, pero nadie tiene que decir nada de él».

A ver si tenemos que aplicar aquí, a estos cristianos así, aquello que decía una persona a cierta amiga suya, que presumía de hermosa cabellera: «bonita mata de pelo peina tu mano, salvo que es corto, salvo que es ralo, salvo que es cano»

Si, de muy buen fondo, de muy buen corazón, nadie tiene que decir nada de él... pero no va a misa, no cumple con Pascua, que son dos preceptos urgentísimos y gravísimos en la Ley nueva...

¡Siquiera las apariencias! cristianos. Que los fariseos sí que las guardaban; asistían al rezo de los salmos, observaban el Sábado... Tamad de ellos eso exterior; pero no los imiteis en lo interior. Justos delos; pero que, si bien se mira,

(Continúa en 4.ª página)

Por la escuela y el maestro

Hay dos maneras de favorecer la escuela indispensables las dos: de un modo que llamaríamos directo, mejorar al máximo posible las instalaciones y de un modo indirecto mejorar en lo posible al maestro que está al frente de ella. A ambos se ha referido el ministro de Educación nacional señor Ruiz-Giménez en su discurso último en Segovia. Y queremos subrayar con particular aplauso el anuncio de la efectividad de los quinquenios al Magisterio Nacional. Las dificultades presupuestarias que son de tanta importancia cuando se trata de un cuerpo tan numeroso como el que forman los maestros nacionales han sido vencidas dando satisfacción a unas aspiraciones ya reconocidas legalmente desde hace siete años. Pocas cosas influyen tanto sobre la buena marcha de la enseñanza general como la satisfacción interior que los maestros puedan sentir. El trabajo que tienen encomendado es transcendental y no es en manera alguna burocrático. La fecundidad de la obra escolar depende en mucho de que el maestro se sienta atendido, recompensado adecuadamente, hasta mimado por la sociedad que le confía sus hijos. Percibiendo esto claramente el Estado español, se apresta con las medidas antes dichas a proteger eficazmente a la escuela.

MI ALDEA... ...Y en el fondo del paisaje, el sueño reposado de un palomarcico

Gotarrendura es una pequeña aldea silenciosa y pacífica. En lo alto de un repecho, la azotan los vientos glaciales del Norte en invierno, la acarician las brisas de la primavera y la abrasan los calores del estío.

Amo a este pueblecito porque es mi aldea. Ella meció mi cuna. Por sus calles corrí feliz la infancia mía.

No quisiera recordar sus glorias. ¿Qué mayor gloria para un pueblecillo que la paz de sus

campos? Un cielo azul por el que se transparenta la Divinidad y aires puros son lo bastante para hacer feliz a un pueblo. Austeridad de costumbres y austeridad de tierra castellana aquí se confunden y se abrazan. Estas podrían ser sus glorias y no ambicionar otras, éstas solas le bastarían.

Cuando desde «las peladas cuestras» contemplo el montón de casitas —blancas y pardas— en torno a la iglesia, el alma se me junta en un mar de ternura. Si el Divino Maestro pasara por los campos de mi aldea, sin duda, al verla, la bendeciría: «Duerme tranquilo, pueblecito mío, Yo desde la iglesia te cobijo, como la gallina cobija sus polluelos».

De entre las callejuelas salen silenciosos los caminos con su cinta de seda blanca a jugueteear entre los campos. Praderas y arbolado rodean el pueblecito. La llanura inmensa se abre a sus pies hasta el infinito. Sólo recorta el horizonte la línea suave de unos cerros. Allá, a lo lejos, una pequeña red de viñedo entreteje el manto rojo de mieses ya maduras. Y, en el fondo del paisaje, el sueño reposado de un palomarcico, recostado a la falda de un monte.

Sentado a la linde del camino, una brisa embalsamada con olores de triguales maduros besan el agua de mi frente. ¡Yo os saludo, campos benditos «Guaraldos», antigua heredad de doña Beatriz, madre de Santa Teresa, salve! Con cuánta veneración se mira a esta tierra de cantos y de ricos triguales! Cuánto pan repartió a

los pobres por manos de doña Beatriz!

Ya muere el día y la tarde pulsa sus últimas notas. Una mirada complaciente se derrama de mis ojos sobre la aldea. A mis pies dos praderas extienden su alfombra. Tiene la una dulce nombre: «La Poveda», nombre que repiten los aldeanos de ahora con la misma unción y reverencia que los de antes. Nos le legó doña Beatriz. Colindante a esta pradera, «El Cercado» comparte la alegría saltarina de las niñas de una fuente. A su espalda, el Berturrea en su huida a la tarde que muere. Una procesión interminable de arboledas siguen su cauce manso. Y allá, por entre el follaje, asoman las paredes de una casita blanca, tutor de la hermosa virgen de una huerta. Y ahora diré su nombre con el mismo respeto que por aquí se dice: «Esa huerta es de la Santa».

Ya es de noche. De regreso a la aldea, junto al camino, un palomarcico me aguarda entre las sombras para contarme una historia íntima y extraña: «Una palomarcica, —la más preclara del Carmelo— volaba errante por el cielo de Castilla, herida por una flecha de amor... El roce de sus alas puras ha ido encendiendo las estrellas... Ahora ellas velan el sueño de su niño».

Hemos recorrido algunas parcelas escogidas de mi aldea, las más floridas, quizá, que ella tiene. Su encanto, —lo digo con honda satisfacción— encanto que no tendrán otras aldeas, le puso la gracia y donaire de una monja y la pureza y hermosura delicadas de una mujer a quien amaban y querían con ternura los antiguos campesinos de mi aldea.

KALEIDOSCOPIO

Sopa de letras

Ordenándolas tendremos nombres de cosas para la cabeza.

- 1.—TREBREI
- 2.—JEPLAFOI
- 3.—MIBRON
- 4.—RONASTOCE
- 5.—IPPAJAI
- 6.—NIBAO
- 7.—SENALCA
- 8.—GRAOR
- 9.—BLEXFIL
- 10.—TREMEOAN

Comunicaciones de señales con el mundo sideral

LONDRES. (SPA). — La Universidad de Manchester (Inglaterra) construye un radio-telescopio con un espejo refractivo móvil de más de 80 metros de diámetro. Mediante el empleo de radiaciones de ondas, en lugar de las luminicas hasta ahora usadas será factible con este más que pesado aparato de 4.370 toneladas el transmitir y recibir de nuevo las señales a cualquier punto del hemisferio celeste.

tía y dominio en los pases al natural, toreó en redondo que remató con el de pecho, tres estuendos naturales, empapados torero y toro, pero con casta en los dos. Las pedresinas fueron emocionantes y mucho más la arrucina que cerró la serie. Media estocada entrando muy bien, descabello a la segunda, y la primera oreja de la tarde. La oreja que dió ocasión a las que luego se concedieron —muy justamente—.

Un auténtico toro el quinto de lidia, al que Faroles banderilleó en forma admirable. Y en la faena de Pedrés, un constante alarde de valor —por estar quedado y receloso el enemigo—, citando el diestro para cogida segura y librándose al quebrar en el instante del encuentro. Pedrés estuvo muy espectacular, con ese su valor sereno. Y después, cuando se creía que, con las condiciones de la res, no habría más que valor, cinco naturales impresionantes de dominio y un enorme pase de pecho. Media de efectos rápidos y las dos orejas.

Jumillano

Impecable con su traje blanco de estreno y casi de primera comunión, tuvo Jumillano un primer enemigo muy bueno, que de salida, y por eso de los peones de esconderse tras el burladero y sacar la capa, remató durísimamente en la barrera, haciendo astillas un tablero a cambio de destrozarse el pitón. No pudo Jumillano con su celo en la capa y en los primeros pases de muleta comenzó el aparatoso tronar de la tormenta. Jumillano dió unos pases por bajo y continuó con otros cuatro muy buenos en redondo, para seguir con tres de gran ejecución, que remató con el de pecho. Los relámpagos ponen ráfagas de «flash», como si quisieran plasmar en sabe Dios qué cámaras los cuatro buenos naturales y el majestuos de pecho que logró el diestro. Pinchazo hondo y estocada delantera y tendida. Hay vuelta al ruedo con la lluvia ya encima.

Tras la tremolina de Pedrés en el tercero la lluvia amaina y nuevamente los tendidos se ven repletos. Es de muy buena presencia este cuarto novillo, con un celo que no pudo Jumillano suavizar. No obstante, el muchacho estuvo valiente, se cruzó mucho y consiguió tres pases en redondo de muy buena ejecución. Después, la faena por lo dicho volvió a ser embarullada, y tampoco la espada estuvo bien, en tres pinchazos y estocada.

El sexto de Jumillano estuvo en el sexto: un toro, como el quinto, enmorrillado. El diestro, enceladísimo por las orejas que ya se había ganado su compañero, salió a triunfar desde el primer mo-

(Continúa en 4.ª página)

Casi todo se tuvo ya en tiempos pasados

El primer mapa, de papiro, se hizo en Egipto y la primera aguja magnética, en la China.—Los galos inventaron el jabón.—La miel se comía ya hace tres mil años.

LONDRES.—A menudo suele oírse la eterna canción de alabanza a las conquistas modernas; por ejemplo: la calefacción central, la conducción de aguas, el compás, etc. Con ello muchos olvidan que, en realidad, «todo se tuvo ya en tiempos pasados». Una pequeña selección de testimonios de antiquísimos descubrimientos, inventos e instalaciones bastará para mostrarnos que no todo es cosa moderna ni una conquista de nuestro siglo. Hace ya muchos miles de años que, en la Isla de Faros, contigua al puerto de Alejandría, existió un faro, el cual, según cuenta la historia, estuvo dando sus señales luminosas durante 1.500 años hasta llegar a ser destruido por un terremoto. Este faro figura como una de las siete maravillas del universo. Tampoco es ninguna nueva invención inglesa el juego de «hockey». En viejos relieves griegos de granito se pueden ver jóvenes jugando al «hockey»; inclusive la forma acodada de la cachava es idéntica. Hace siglos que los indios de Sudamérica conocieron también el juego; otro tanto en la Edad Media con Holanda, como lo presenta claramente un grabado de Romeyn de Hooghes, del año 1675.

El emperador chino Shen-nun editó 2.700 años antes de Jesucristo numerosos libros sobre medicinas, plantas curativas y otros medios salubres. De estas recetas se nutre aún hoy la medicina natural con pequeñas variantes. El mapa más antiguo, pintado policromamente en papiro, procede de tiempos de Ramses II, 1.370 años antes de la Era Cristiana. El mapa abarca casi todo Egipto, conteniendo dibujados mares, ríos, montañas y colonizaciones, etc. La cría de abejas para conseguir la miel estuvo ya en boga hace más de tres mil años. Los métodos siguen siendo de siempre casi los mismos. Lo mucho que se apreciara la miel y la cera de abejas puede deducirse de lo que cuenta un antiguo historiador romano, quien refiere cómo los bandidos de las monta-

ñas respetaban a los habitantes del valle porque éstos les facilitaban cera y miel, además de leche y queso.

El telar en su forma mantenida era ya conocido hace 3.500 años antes de Jesucristo, como se ha podido ver por antiguos monumentos egipcios, sin haber experimentado hoy grandes variaciones. El papel de escribir, a base de la planta crecida en las riberas del Nilo con el nombre de papiro, era fabricado ya por los egipcios, 3.300 años antes de Jesucristo. Con finos pinceles y color se pintaba en él. Este papel se lo exportaba desde Alejandría, entonces la ciudad portuaria más importante, a Grecia y Roma. En los tiempos del Imperio romano, el papiro fué suplantado por el

pergamino de nueva aparición. El disco del alfarero, tan usado todavía hoy en todas las alfarerías y fábricas de porcelana y manipulado, existía ya hace más de cinco mil años; en los Museos europeos pueden verse tales piezas halladas en Egipto. Tubos de cobre hasta de 400 metros se tenían en los patios enlosados del templo de Abusir para la conducción de aguas llovidas. Se calculan fueran instalados 2.400 años antes de nuestra Era. La aguja magnética, cuya forma originaria ha sido el compás, se la empleó por los navegantes chinos hace 1.100 años antes de Jesucristo, para orientarse en los mares. Esta invención llegó sólo hacia el siglo XII a Europa, a través de la Arabia. —(S. P. A.)

Medidas para cortar la desvalorización de la producción vinícola

En vías de normalización la importante producción vitivinícola de nuestro país, y ante el temor de que puedan sobrevenir las crisis tan comentadas en épocas anteriores, el Ministerio de Agricultura quiere prevenir, dentro de su esfera de acción, las posibles consecuencias de carácter económico que lleva aparejada la excesiva producción que pueda presentarse.

En este sentido acaba de firmarse, con fecha 30 de junio, una orden ministerial por la cual se refuerzan las medidas encaminadas a evitar la aplicación de los viñedos en aquellas superficies aptas para otros cultivos esenciales para nuestra alimentación, así como las prohibitivas referentes

a plantaciones de vid en otros terrenos, inclusive en los de regadío, para los cuales se han dictado normas por la Dirección General de Agricultura, a través de las Jefaturas Agronómicas, mediante el orden ministerial de 9 de junio de 1948, cuya vigencia mantiene la ahora dictada.

Se establece en la orden ministerial de 30 de junio actual un régimen de sanciones más riguroso, a base de 5.000 pesetas por hectárea, como mínimo, en secano, y 10.000 en regadío, sin perjuicio de llegar al arranque de la plantación, pudiéndose reducir el importe de la multa al 10 por 100 cuando dicho arranque se realice voluntariamente.

Recaba la mencionada disposición la ayuda de los Alcaldes, a los que se impone la obligación de que colaboren en la incoación de los oportunos expedientes con la mayor eficacia.

Estas medidas van encaminadas a impedir que los descensos de precios, por abundancia de cosechas, se agraven con el aumento de superficies de plantación, atajando de raíz este mal, sin perjuicio de lo cual el Ministerio de Agricultura estudia en el momento presente, de acuerdo con los organismos dependientes de otros Ministerios que regulan la totalidad de la economía vitivinícola las medidas que conducen a paliar las situaciones que puedan presentarse.

Avicultores

Pienso completo para gallinas «La Ponedora» (marca registrada), elaborado a base de las mejores harinas de avena, maíz, cebada, etc., y adicionado con los mejores estimulantes para la puesta. Se sirve en sacos de 50 kilos. Hijos de Abel González. Apartado Correos 38. Valladolid.

Ayer se celebró la corrida de la Prensa

Pedrés y Jumillano salieron en hombros

MADRID.—Don Manuel Sánchez Coboleda ha hecho gran honor a la divisa con las reses que envió para esta corrida de la Asociación de la Prensa. Novillos-toros —más de lo segundo que de lo primero— en cuanto a presentación: en peso exacto—sin engordamientos contra reloj—, con fuerza en la caballería, y, finalmente, auténticos villares en cuanto a suavidad y nobleza. Un gran encierro, ovacionado casi en su totalidad. Y, por cierto, cómo no se dió la vuelta al ruedo al sexto toro, con aquella impresionante pelea en varas, magnífica bravura, romaneando y echándose por encima de los lomos—en dos ocasiones—a jinete y caballo, y con bravura y nobleza en la muleta?

Pedrés

No era el de ayer un público albaceteño. Decimos esto, no porque nos moleste en lo más mínimo el espectador de Albeceite, sino para resaltar la imparcialidad de los tendidos. Pedrés no tenía ayer su público. Era el público de Madrid el que le esperaba y el que le iba a juzgar, un público predispuesto en los dos opuestos sentidos a la actuación del diestro, por la gran resonancia del día de la presentación: el público pedresista, ganador por el muchacho, y el otro sector, que sin ser anti, reprime entusiasmos para juzgar con serenidad. Al final, unanimidad en el juicio.

De magnífica presentación el primer novillo, dobló muy bien en el capote de «Torquito» y fué rápido a los caballos, picando Bernabé, muy mal, por los riñones. Pedrés—de oro y rosa—sufrió un desarme en el primer pase. Dos en redondo y uno por alto y continuación de la faena sobre la derecha aguantando mu-

cho. En los naturales hubo más valentía que otra cosa y el novillo se fué agotando, tirando a so-sería. Pedrés se cruzó para provocar la arrancada en más naturales, y después, alegrándose el novillo por cambiarse de terreno, una serie de cuatro al natural muy buena. Toreó con la derecha a una mano, muy ceñido y cruzándose mucho, para media estocada y descabello a la tercera. Nada, en total, sino la ovación al novillo.

Jumillano había dado la vuelta al ruedo, en el segundo, bajo la lluvia, y con el tercero de lidia en plaza—un novillo de gran presencia que fué muy bien a los caballos—la lluvia se convirtió en diluvio. El agua caía en densas cortinas y el ruedo fué convirtiéndose en un inmenso charco, con un claro en el medio: en el platillo. El público, imposibilitado de aguantar aquellos chaparrones, buscó cobijo donde pudo: los menos (el lleno era completo) apretujándose en palcos y gradas; los más, fuera de los tendidos, en el interior de la plaza. Los que no podíamos desertar aguantamos hasta donde fué más que posible, y el cable siempre oportuno del marqués de la Valdeaviana nos permitió continuar de espectadores desde el palco de la Diputación. Era el momento en que la corrida podía naufragar, el instante en que el torero de ventaja podía aducir buenas razones para aliñar y salir del paso. Pedrés tiró lejos las zapatillas, se plantó en la isleta improvisada, y a un novillo alegre y fuerte le citó muleta en la izquierda para, en la rápida acometida de la res, dejársela llegar, girar dándole las espaldas, y recogerla en el momento justo y sacársela en pase de pecho. No había naufragio y ya todo tenía que ir bien: valen-

Se desea
REPRESENTANTE
activo, con amplios conocimientos industriales, bien relacionado para la venta de maquinaria. Inútil sin informes. Apartado 6.081.—MADRID.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière—Riera)
Se publica anualmente desde 1877
Es el único completo y exclusivo de España
Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios
Cuenta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas, un detalladísimo mapa de cada provincia y más de **3.500.000 datos**
Ptas. 450 - Franco de portes
ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ
Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.
Estrada Granada, 88 y 90—BARCELONA

La GLOSOPEDA ¡depende solo de usted!

Como otros ganaderos, la evitará con **SODAMIN**

EFICAZ — ENERGICO — ECONOMICO

Representante: Mariano González Esteban, Capilán Méndez Vigo, 1.—Avila

¿Es que el Señor ha regateado para ti las gotas de su sangre?
¿Sospechas que va a escamotearte en el cielo la plenitud de la felicidad eterna si la mereces?
Pues no regatees tu dinero para sus obras... no contestes a su generosidad con tu mezquindad.
No vaciles más. Adquiere... difunde la Tarjeta de

ACCION CATOLICA

Foro abulense

En paz de espíritu

Frente a esa enorme inquietud, que alrededor del tema del nacimiento de Santa Teresa de Jesús se ha creado en ambientes diversos de países distintos, destaca la paz de la tierra de Avila, firme en su tradición, firme más todavía en sus fervores teresianos. Frente a quienes han presentado en la gran Prensa del mundo una ciudad poco menos que revuelta y han tratado a Gotarrendura con ironías, queremos, por una vez, dejar sentado que nuestra serenidad corre parejas con nuestro modo de ser.

Acompañando a un trabajo literario que tiene su actualidad en esta situación y siempre resulta interesante para los devotos de la Santa Madre Reformadora del Carmelo, hemos recibido una carta de don Medardo Sánchez, vecino de Gotarrendura que nos hace romper al publicarla nuestra norma en torno al asunto debatido por los modernos investigadores teresianistas. Es tan expresiva que constituye una réplica, la más sensata que puedan tener un posible apasionamiento de los hipercríticos en mantener su tesis y el tono irónico e indiferente de algunos periodistas.

La carta dice:

«En un rato de ocio de estas vacaciones, he escrito este artículo—se publica en otro lugar de este número—sin otra intención que la de hacer públicas las antiguas propiedades de doña Beatriz. No vea en ello, le ruego, un doble sentido, pues estoy al margen totalmente del actual debate sobre la Santa. Considero eso como una chiquillada, porque, que naciera en un sitio, que naciera en otro, eso no dice nada. Santa Teresa es de Avila, pues allí quedó su espíritu teresiano, lo dice el religioso silencio de la *Mística Ciudad*.»

Dice mucho más la carta que lo que aparece escrito en sus letras. Dice que la fe viva es el fundamento de la vida de nuestra tierra y que la gloria de una predilección provincial se participa cuando esa fe nos mantiene hermanados en idénticos anhelos; dice que Santa Teresa es una figura de tan colosal relieve que nadie pretende achicarla reclamando para sí una filiación exclusiva ya que al fin como nacida en la tierra de Avila, es abulense; como nacida en España, es la Santa de la Raza, y porque al fin murió Hija de la Iglesia Católica es Santa del Mundo entero; dice que Santa Teresa es de Avila, pues aún dado el caso de que el momento ocasional del natalicio no hubiera sido localizado en la Ciudad, aquí vivió, aquí trabajó, aquí tuvo el cielo que su Amado quiso hacerla vivir anticipadamente, y Avila fué «la tierra más privilegiada del mundo», después de los Santos Lugares por la presencia en ella de Cristo, según dicen que dijo León XIII, pues lo pudo así el corazón enamorado de Teresa de Jesús, y Avila fué la visión que dió a la Mística Doctora la idea preclara del almastillo, y Avila fué sus dolores con sus felicidades terrenas que vale tanto como decir que fué recio marco para su vida en Cristo.

Continúe, pues, la polémica que en Avila, ni su tierra se alteran en la paz de su espíritu. Y solo nos duele el que se traiga y se lleve nuestro nombre con ironías y maledicencias. Parece una forma de la envidia que pretendiera manchar tirándonos burlas a la cara el brillo de nuestros blasones.

SE VENDEN dos casas y amplio solar, propio para granja. Razón; Damas, 2.

Un paréntesis otoñal

A los que habitualmente vivimos en Avila no nos ha causado sorpresa alguna las locuras meteorológicas habidas ayer y parcialmente acaecidas en la mañana de hoy. Y de esto dan fe también los que llevan varios años visitándonos en el estío. Basta que llueva aquí o fuera de aquí para que esto redunde inmediatamente en las temperaturas. Ayer oíamos a un fabricante de helados que decía a otro malhumorado: «En Avila este negocio nuestro sufre unas quebras tremendas por el tiempo; aquí no hay nada seguro. A lo mejor vienen unos días extremadamente calurosos, se pone uno a trabajar con ahinco, con esperanzas de una excelente temporada de venta y a continuación se suceden otros de fresco enorme que nos mantienen en paro forzoso. Y cualquiera trabaja ventajosamente en este ambiente tan hostil para nuestra profesión.» Ayer deprimía el ánimo ver desiertas las terrazas de nuestros bares, recibiendo sus cómodos sillones o sillas un «baño» de agua más propio de últimos de octubre que de primeros de julio.

Nos aseguran que de cuatro a cinco de la mañana de hoy han visto nevar en la estación.

Y ahora, querido lector, para tu consuelo lee el siguiente parte que da el Observatorio Meteorológico Nacional, anunciando «que continuarán las precipitaciones con menos intensidad en la cordillera cantábrica. Continuará, aunque también con mucha menor intensidad, el régimen de inestabilidad en las cuencas del Duero y Centro, que dará lugar a tormentas aisladas durante la tarde. El área de inestabilidad alcanzará la cordillera Ibérica y Cataluña durante la noche, donde se producirán fuertes tormentas, que se irán debilitando paulatinamente. Descenso notable de la temperatura en toda la Península.»

Esto quiere decir que se impone el uso de la gabardina, y en su defecto, el del gabán, a los que, según las trazas del tiempo, hemos de tener en servicio permanente.

Lo que hace falta es que el antes dicho descenso de la temperatura y eso de las precipitaciones pasen veloces y no se avvicinen en nuestras tierras en el presente verano.

Ecos de sociedad

Bachiller

En la Universidad de Salamanca y previos brillantes ejercicios, ha aprobado el Examen de Estado el estudioso joven Miguel Rodríguez de Ocampo, hijo de don Felicitísimo Rodríguez. Enhorabuena.

Mejorado

Se halla bastante aliviado del accidente que sufrió días pasados y que motivó una intervención quirúrgica, el funcionario del Banco Central de esta ciudad, don José María Velázquez.

Deseamos su completo restablecimiento.

Viajeros

Han llegado los señores marqueses de Canales. —Ha regresado de Roma, con objeto de pasar la temporada de verano, el R. P. dominico, fray Pedro Lumbreras.

D. González Martín

MEDICO-OCULISTA

Reanuda su consulta diaria en Paseo de Don Carmelo, núm. 14.

El mercado de hoy

He aquí los precios a que se han vendido los artículos alimenticios que a continuación se expresan:

Patatas, de 1 a 1'50 pesetas kilo; tomates de 2'50 a 4; albaricoques de 2'50 a 4; guindas, de 3 a 4'50; cerezas de 5 a 6; plátanos de 8 a 10; paraguayas de 6 a 7; limones a 8 pesetas kilo; ciruelas de 5 a 6. Huevos de 16 a 18 pesetas docena.

LECHE DE VACA

Garantizada su pureza.
Embotellada y precintada
Servicio a domicilio.
Teléfono 515.

SE ARRIENDAN pastos de invierno y primavera, para cabras, en Solana del Tiétar, término de Candeleda, aguas abundantes. Informará en la finca José García Holgado. En Salamanca teléfonos 1486 y 2081.

COCHE Renault 6 cilindros, 13 H. P., impecable estado, matrícula S. P. Verlo y tratar Emiliano Roldán Antonio, Navas de Oro (Segovia).

SE PRECISA empleado con nociones de Contabilidad, 17, 18 años. Gestoría Administrativa «VELASCO». San Juan de la Cruz 22 Avila.

VENDO casa independiente. Ajates, 9. Razón en la misma.

CARTELERIA

Espectáculos anunciados

Gran Cinema. — «En legítima defensa» (3-R).

Teatro Principal. — Documental «XXXV Congreso Eucarístico Internacional» (1). — «La piel de Zapa» (sin crítica).

Para mañana
Teatro Principal. — «La calle del delphin verde» (2).

Moralidad. — (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosa.

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Lapiente, Plaza de Santa Teresa.

Aparicio, Avda. José Antonio

(Viene de 2.ª página)

ticia íntegra, sincera, llena... No sólo en esto del culto a Dios; sino en el perdón de las injurias, en el perdón a los que nos persiguen y calumnian. Porque si no lo hacemos así no nos diferenciamos de los gentiles.

Repáremos en que este mandamiento es universal, es urgente. Tiene, sí, sus dificultades, pero... hay que cumplirle sin andar con eso de que «él es el que me ha ofendido»; que «él me pida perdón»; que «ya lo haré más tarde» que «perdono, sí, pero no olvido»; y otras excusas. ¿Eres cristiano? ¿Y quieres de veras imitar a tu Capitán? Pues ve detrás de El desde que nace hasta que muere, y si atisbas en El algún titubeo de perdón a los que le perseguían... abandónale...

Mira lo que dice en el Evangelio de hoy: «Si al tiempo de presentar tu ofrenda en el altar, allí te acuerdas que tu hermano tiene alguna queja contra ti, deja allí mismo tu ofrenda delante del altar y ve primero a reconciliarte con tu hermano; y después a presentar tu ofrenda.»

¿Lo ves cuánto mira el Señor el perdón de las injurias? En nada estima nuestras oraciones si no ha precedido ese perdón.

J. Jiménez Jiménez
Canónigo

Ganaderos

Se compra lana todas clases, envíen muestras citando cantidades disponibles. Señor Camacho. Valencia núm. 3. — Barcelona.

Sánchez Prieto

MEDICO

Piel — Venéreas — Sífilis
Consulta de tres a cuatro y media de la tarde. Duque de Alba, 4, 2.º

A la Catedral, mañana

En la sección religiosa registramos los cultos que mañana tendrán lugar en nuestro primer templo con los que el Apostolado de la Oración honrará al Inmaculado Corazón de María. Esperamos confiadamente que las naves de la Catedral se vean llenas de gente, deseosa de rendir un homenaje a tan buenisima Madre junto con su Hijo Divino, quien, procesionalmente, recorrerá el interior de la iglesia. Por María Jesús nos concederá la ansiada paz, tan en peligro en la actualidad.

Del Obispado

Nombramientos

Han sido designados para desempeñar las coadjutorías primera y segunda de la parroquia de San Pedro de esta capital respectivamente, don Teodoro Mayo y don Alejandro García. El primero era párroco de Martiherrero y el segundo capellán de las religiosas Concepcionistas de Olmedo.

Dr. Cermeño y Cermeño

Ha trasladado su Laboratorio de Análisis clínicos y bacteriológicos a Duque de Alba número 4, principal.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila
Sección de Precios

Se hace público para general conocimiento, que los industriales panaderos de esta Capital y Provincia, están autorizados para confeccionar piezas de pan, tipo especial, cuyo peso no exceda de 80 gramos y al precio que libremente fijen los mismos.

Estas piezas serán elaboradas con harina del 75 por 100 de extracción, la cual será facilitada, mediante vale, por los fabricantes de harinas al precio de 621'54 pesetas Qm. para la Capital y 591,19 pesetas, también por Qm. para la provincia.

Los industriales panaderos deberán solicitar de la Delegación Provincial de Abastecimientos el oportuno vale, para la confección de estas piezas, ya que la harina de esta misma calidad, destinada a la confección de pan de calidad está sujeta a liquidación de precios efectivos.

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

SE TRASPASA comercio con buena vivienda. Para tratar Pilar Pérez, en San Bartolomé de Pinares.

Patronato de Nuestra Señora de Sonsoles

Ante la inseguridad del tiempo y la avería ocasionada por el vendaval en los postes de conducción de energía eléctrica al Santuario. la Directiva de este Patronato se ha visto obligada a suspender la función principal que tenía anunciada para el próximo domingo hasta el siguiente, día 13, a las mismas horas. El presidente, *Niceto Morcillo*. —El secretario, *Estanislao Jiménez Cecilia*.

Incendio en dos fábricas y un laboratorio de Barcelona

BARCELONA, 3.—En las primeras horas de esta mañana se ha declarado un incendio en una fábrica de colorantes, sita en la carretera de Barcelona, en la vecina localidad de Santa Coloma de Cervelló. El fuego se inició en el laboratorio y alcanzó parte de la fábrica y una cuadra. Gracias a la pronta intervención de los bomberos de Barcelona y los de La Sagrera, se pudo sofocar el siniestro a las dos horas. No se registraron desgracias personales. Las pérdidas son elevadas.

Otro incendio se declaró esta mañana, a las once, en la tintorería de Mariano Montes Montserrat, en la calle del Cañón, número 1, de la barriada de Gracia. Resultó con heridas leves el operario Luis González Fernández, que fué asistido en el dispensario del distrito. Los daños materiales se calculan en 54.000 pesetas.

Un tercer incendio se registró, a mediodía, en una fábrica de drogas y materiales, sita en la calle de Gerardo Píera, 1 (Las Corts). El fuego se produjo como consecuencia de haber hecho explosión, por recalentamiento, unos depósitos allí existentes, que alcanzaron al celuloide almacenado y otros materiales de fácil combustión.

Resultaron con quemaduras de pronóstico leve seis operarios de dicha fábrica. Los bomberos sofocaron el fuego a las dos horas de actuar, y las pérdidas se cifran en unas 600.000 pesetas.—(Cifra).

(Viene de 3.ª página)

mento, toreando con gran estilo a la verónica. El toro ya lo hemos dicho, realizó una formidable pelea en varas, y al tocar a banderillas otra vez la lluvia viene de aguafiestas. La faena de Jumillano tuvo un gran mérito, no sólo por haber toreado muy bien, sino por lo decidido que estuvo el muchacho, al no amilanarse después de dos cogidas de gran espectacularidad—la otra, la tercera, vendría al entrar a matar—. El estupendo traje del muchacho quedó hecho una lástima, materialmente destrozado. Muy dominador en los pases por bajo, ligó después tres en redondo de muy buena ejecución, pero volteado en el último, en cogida que pudo tener consecuencias. Hubo genio en Jumillano, y tranquilidad al proseguir la faena, en otros pases en redondo y segunda cogida, por el estilo de la primera. A más el muchacho, una gran serie al natural, y después otra de inferior calidad. Entró bien, esta vez, a matar y el estoque quedó casi clavado y enfrontado el diestro peligrosamente. No hubo qué repetir la suerte, y dos orejas en premio a una faena de buen arte y mucho coraje.

Al final los dos diestros fueron sacados en hombros por la puerta grande.

Rubiera.

Corbatas a 3,50 pesetas

Le proporcionará Loya en la Mercadería de Carmelo López, Viuda de Anastasio González y Viuda de José Regalado

Soldados muertos al arrollar el tren el camión en que viajaban

BARCELONA, 3.—En el paso a nivel de Castelldefels, un tren de mercancías arrolló a un camión militar y causó la muerte al brigada Juan Robledo Herrero, al artillero de segunda José Soler Soler y al recluta Antonio Hernández Romero, y heridas graves a los cabos Jorge Garrido Loma y Antonio Guitarte Hernández.—(Cifra).

El «Duque de Caxias» regresa al puerto para entregar un polizón

MÁLAGA, 3.—Esta tarde, a las cuatro zarpó para Marsella el buque escuela de la Marina de guerra brasileña «Duque de Caxias», que ha permanecido cuatro días en Málaga. A la hora y media de haber levado anclas el buque, los que estaban en el puerto vieron con sorpresa que regresaba. Fué porque, en alta mar, los tripulantes encontraron a bordo un polizón, y lo devolvían a tierra, donde se hicieron cargo de él las autoridades de Marina.—(Cifra).

¿Sabía usted?

Sus gallinas estarán más alegres y coloradas y aumentarán su postura tomando AVE-SANIL, y sus mortales «diarreas» se cortarán «radicalmente» con el moderno preparado «AVECOLERIN».

LEA USTED

«El Diario de Avila»

HERNIADO

Sus molestias desaparecerán aun en hernias operadas varias veces, usando un aparato protésico contenido convenientemente estudiado a su medida. ORTOPEdia CASTILLO se le ofrece a resolver su caso, haciéndole el modelo de aparato que no pesa, no oprime ni molesta, y le permitirá ejercer sus trabajos por esforzados que sean, como antes de estar herniado. FAJAS Y ELEVADORES DE ESTOMAGO, riñón, eventración, etc. APARATOS para desviaciones vertebrales, mal de Pott, parálisis, tumores, pies doloridos, PIERNAS Y BRAZOS de peso mínimo, con movimientos naturales. COCHES-SILLAS DE INVALIDO a palanca y motorizados y todos los trabajos de ortopedia que se nos confíen. (C. S. 12.896)

PRECIOS CONVENCIONALES AL ALCANCE DE TODOS

AVISO.—Visita en los siguientes Consultorios, de 10 a 2, en los días no festivos. En SEGOVIA, los jueves, Dr. D. Casimiro Lozano Lambás, Juan Bravo, 14. En AVILA, los viernes, Dr. D. Juan Muñoz de la Flor, Jimena Blázquez, 3. M. del CASTILLO-ORTOPEDICO CONSTRUCTOR.—Perú, 17.—Tel. 2575-VALLADOLID